"Zur Allerweltskirwa mouh ma scho danz´n"
Die Oberpfälzer Volksmusikfreunde hatten zum Kirwatanz mit der "Vöichtacher Rucksack-Musi" nach Fichtenhof eingeladen. 

Fichtenhof (bö) "Schij is gwen und lang hod´s dauert". Zur Allerweltskirchweih hatten die Oberpfälzer Volksmusikfreunde am Kirwasamstag nach Fichtenhof zum traditionellen Kirwatanz mit der Vöichtacher Rucksack- Musi eingeladen, die seit Anfang 2013 in der aktuellen Besetzung mit Alwin Heim, Johannes Mathes, Stephan Prey und Michael Fleischer, Christian, Michael und Hans Niebauer in der Volksmusikszene zu den beliebtesten Oberpfälzer Volksmusikgruppen zählt.

Christiane Falk und Verena Strobel von den Oberpfälzer Volksmusikfreunden konnte die rund um Oberviechtach beheimatete Volksmusikgruppe  für einen Auftritt beim "Erras" gewinnen. 

Nicht nur zum "Zoulus´n" aufspielen, sondern wie früher in den Wirtshäusern üblich, ihre Gäste zum Mittanzen und Mitsingen zu ermuntern, ist den sieben jungen Burschen vortrefflich gelungen. 

Gerade die zünftige, verstärkerlose, gemma und stadlfreie, urwüchsige und griabige echte Volksmusik ist dafür wie geschaffen. 

Bereits der Auftanz mit einer von Christiane Falk und Verena Strobl angeführte Polonaise ist bei den Volksmusikfreunden immer eine besonders sehenswerte Sache. Es wurde den ganzen Abend über fleißig getanzt und keine Tanzrunde ausgelassen. 

Aus Regensburg, Oberviechtach, der Rodinger Ecke und bis aus Michlfeld und Hersbruck waren heuer die Freunde des Volkstanzes nach Fichtenhof gekommen.

Zu den Tanzformationen zählten beim "Erras" die "D scheij Marie", der "Kikeriki", der Fensterl Tanz, der Waldjaga, der Hölldeifl, die Sternpolka und das Hirtamadl. Auf den Wunschzetteln der Volksmusikfreunde standen aber auch die reine Landler Runde mit dem Böhmerwald-, den Rehberger und dem Niederbayerischen Landler. Ein Tanz, der rund um Amberg auf den Tanzböden nicht so beheimatet ist. Zum Ende des Tanzabends ist es bei den Volksmusikfreunden Tradition, dass man gemeinsam "Wahre Freundschaft" singt und sich verspricht, auch zu den nächsten Terminen wieder zu kommen. 

Termine der Oberpfälzer Volksmusikfreunde:

Samstag, 15. November um 19.30 Uhr Kathreintanz in der Rödlaser Berghütte.
Samstag, 22. November um 20 Uhr Kathreintanz im Trachtenheim der "D´ Lautrachaler in Schmidmühlen.

Der Faschingsvolkstanz findet am Samstag, 7. Februar 2015 in Fichtenhof um 20 Uhr beim "Erras" statt. 

Volkstanzübungstage sind 2015 jeden 4. Mittwoch im Monat (28.1./25.2/ 25.3/ 22.4/ 27.5 usw.) im Gasthaus Erras in Fichtenhof. Informationen dazu gibt es bei Christiane Falk unter Tel. 0162 9262587 oder bei Verena Strobl unter 0160 6826955. 
Im Nachbarlandkreis Schwandorf ist am Freitag, 7. November 2014 im Gasthaus Hellerbrandt in Högling zu einem Oberpfälzer Volkstanzabend ab 20 Uhr eingeladen und an Silvester treffen sich heuer die Volksmusikfreunde im Gasthaus Haunersdorfer im Schwandorfer Ortsteil Gögglbach. 
